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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU BUREAU DE LIGUE 
 

Séance du 16 mai 2023 à 18h30 à TOMBLAINE 
 
 
Présents :  
 

 Président : Christophe PORTE (visio) 
 

Philippe BOLMONT 
Françoise LAPICQUE 

Emmanuel LEGRY (visio) 
Jean-Claude LIEBON (visio) 

Anthony SCREMIN (visio) 
Dominique THIRION

 
Assistent : 
 

Vincent BLANCHARD, Directeur Général 
Guillaume KRATZ, Manager du Développement et de la Performance  
 
Excusés : 
Francine GUTH Bernard SIMONIN 
 

◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊ 
 
Le Président Christophe PORTE ouvre la séance à 18h30 en remerciant les participants pour 
leur présence.  
 
 
POINT 1 -  INFORMATIONS DU PRESIDENT (Christophe PORTE) 
 
Le Président, Christophe PORTE, revient sur l’organisation du WTT Youth Contender à Metz 
qui s’est très bien déroulée. On peut tout de même regretter le manque de spectateurs tout 
au long de cette belle compétition. La présence lors de cet évènement de personnalités du 
monde du sport allemand a permis de continuer à renforcer nos liens avec nos voisins 
d’Outre-Rhin.   
 
Il revient ensuite sur l’Assemblée Générale Fédérale du 1er avril, organisée en distanciel, et 
qui a été consacrée en grande partie aux finances.  
 
Il fait également un retour sur le Conseil Fédéral du 13 mai où ont notamment été actées 
des modifications des règlements sportifs et où les évolutions du développement de GIRPE 
V2 ont été évoquées. 
 
Il informe ensuite les membres du Bureau de Ligue du passage du relais de la flamme 
olympique à Metz, le tennis de table sera partie prenante de cette manifestation.  
 
Enfin, il annonce qu’un nouveau club haut-marnais devrait prochainement se créer, dans le 
cadre du dispositif « Créer son club de Ping » dans la commune de Breuvannes-en-Bassigny.  
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POINT 2 -  INFORMATIONS DU DIRECTEUR GENERAL (Vincent BLANCHARD) 
 
Le Directeur Général, Vincent BLANCHARD, informe les membres du Bureau de Ligue d’un 
résultat financier correct sur les Internationaux Jeunes du Grand Est organisés en décembre 
2022 ainsi que sur le 4ème tour de CF N1 du mois de mars 2023.  
 
Il annonce ensuite que la Ligue s’est vue attribuer l’organisation du 4ème tour de Critérium 
Fédéral 2023/2024, en co-organisation avec le club de Pont-à-Mousson, en plus des 
habituels EuroMiniChamp’s à Schiltigheim et Internationaux France de Jeunes à Metz.  
 
Vincent BLANCHARD évoque enfin la situation de nos cadres techniques dont le temps de 
mise à disposition auprès la FFTT est important, et dont les missions au niveau international 
ont également tendance à s’intensifier. 
 
 
POINT 3 -  FINANCES (Dominique THIRION) 
 
  3.1- POINT FINANCIER 
 
Le Trésorier Général, Dominique THIRION, indique que la situation financière actuelle de la 
Ligue est confortable.  
La situation des clubs vis-à-vis de la Ligue est également très bonne. 
 
  3.2- RETOUR SUR L’ENTRETIEN AVEC LA CAGID 
 
Le Trésorier informe les membres que l’entretien avec la CAGID (Commission d'Aide à la 
Gestion des Instances Déconcentrées) s’est déroulé le 4 mai dernier. Il en ressort une 
confirmation par cette Instance de la bonne gestion des finances de la Ligue et de sa santé 
financière correcte. 
 
 
POINT 4 - ANIMATION, DEVELOPPEMENT, PROMOTION (Philippe BOLMONT) 
 
  4.1- POINT D’ACTUALITE 
 
Stage Summer Ping 
Le Vice-Président Délégué en charge de l’Animation, du Développement et de la Promotion, 
Philippe BOLMONT, annonce que le prochain stage Summer Ping, qui aura lieu du 21 au 25 
août 2023 à Pont-à-Mousson, compte déjà 24 inscrits. 
 
Dispositif Ping Santé  
Le dispositif Ping Santé est toujours en cours et devrait évoluer la saison prochaine pour y 
intégrer les pratiquants du Ping Parkinson et du Ping Alzheimer.  
 
Formations Flash 
Une Formation Flash, sous la forme de webinaire, sur le thème « La recherche de sponsors, 
mécènes » a été organisée par la Ligue le 23 mars dernier en présence de 26 participants.  
 
Accompagnement de club 
L’accompagnement du club de Thaon Cheniménil doit bientôt arriver à son terme. Un 
nouvel accompagnement va démarrer au club de Terville TT dans les prochains jours.  
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Dispositif « Créer son club de Ping » 
Une nouvelle demande pour entrer dans ce dispositif a été déposée par un futur club de 
Haute-Marne à Breuvannes-en-Bassigny.  
 
Ping VR 
La FFTT a ouvert une formation, qui se tiendra les 25 et 26 mai à Paris et à laquelle participera 
Ugo FRANZETTI, dans l’objectif de mettre en place un référent Ligue « Ping VR » par Région.  
 
Ping en extérieur 
L’application qui doit être déployée par la FFTT dans le cadre du Ping en extérieur est 
actuellement en phase de test.  
 
Ping Tour  
38 étapes du Ping Tour Terre de Jeux 2023 sont programmées sur toute la France dont 4 
dans notre Région : le 12 juillet à Thionville, le 22 juillet à Metz, le 9 septembre à Romilly-sur-
Seine et le 16 septembre à Pont-à-Mousson.   

 
4.2- CAMPAGNE PSF  

 
La Commission Régionale PSF, qui s’est réunie le mardi 25 avril, a traité 28 demandes de 
clubs (pour une enveloppe attribuée de 74 K€) et 7 de Comités Départementaux (pour une 
enveloppe attribuée de 37K€). Les propositions sont remontées à la Fédération. 
 
Philippe BOLMONT souligne l’excellente préparation des dossiers par les services régionaux, 
ce qui permet une évaluation sereine, et il les en remercie. 
 
 
POINT 5 -  COMMUNICATION ET VALORISATION DES DIRIGEANTS (Bernard SIMONIN) 
 
  5.1- POINT D’ACTUALITE 
 
En l’absence de Bernard SIMONIN, Vice-Président en charge de la Communication et de la 
Valorisation des dirigeants, Vincent BLANCHARD informe les membres du Bureau de Ligue 
que le sommaire du prochain numéro du GETT a été arrêté.  
 
Concernant le Mérite Régional, plus de 40 propositions ont été déposées et seront traitées 
par le Conseil de l’Ordre courant juin.  
 
  5.2- TROPHEES DES DIRIGEANTS 
 
La phase de candidature aux Trophées des Dirigeants 2023 a été lancée. Elle s’achèvera le 
10 juin.  
 
Cette année, les six thématiques retenues sont :  

- trophée de l'organisation de l'année (nouveauté 2023) 
- trophée du ping innovant 
- trophée de l’initiative féminine (portée par une femme ou avec une femme à la tête 

du projet)  
- trophée de l’initiative jeune (portée par un jeune ou un groupe de jeunes) 
- trophée de l’inclusion et de l'égalité 
- trophée de l’implication du club dans les projets de la vie communale 
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POINT 6 -  GESTION DE L’ACTIVITE 
 

6.1- POINT D’ACTUALITE ET BILAN DE LA 2ème PHASE  
 
Le Vice-Président en charge de la Gestion de l’Activité, Emmanuel LEGRY, donne la parole à 
Françoise LAPICQUE, Présidente de la Commission Sportive Régionale. 
 
Celle-ci évoque le problème de la division Régionale 1 féminine au Critérium Fédéral qui 
connait des soucis d’effectif entrainant des poules incomplètes.  
 

6.2- MODIFICATIONS REGLEMENTAIRES A PREVOIR POUR 2023/2024 
(Françoise LAPICQUE) 

 
Françoise LAPICQUE fait part de la proposition de la Commission Sportive Régionale 
concernant l’augmentation du nombre d’équipes en GE6 pour passer à 168 également le 
nombre d’équipes en 1ère phase, comme c’est le cas actuellement en 2ème phase. 
 
Le Bureau de Ligue accepte cette proposition à l’unanimité, qui sera ensuite soumise à 
l’approbation du prochain Conseil de Ligue dans le cadre du vote des règlements sportifs 
régionaux 2023/2024. 
 
 
  6.3- POINT CREF 
 
Anthony SCREMIN, Président de la Commission Régionale Emploi et Formation, fait un 
retour rapide sur le colloque des dirigeants qui s’est déroulé le 22 avril dernier, en marge du 
WTT Youth Contender, à Metz. A noter la présence de 20 participants qui ont notamment 
pu participer à une séance de Ping VR en fin de colloque.  
 
Il informe ensuite les membres que deux licenciées du Grand Est (Elodie WEY du club 
d’Eschau et Marie MIGOT du club d’Etival) ont été retenues dans le dispositif « Dirigeants de 
demain » du CNOSF, un programme d’engagement bénévole des 16-35 ans. 
 
Enfin, il annonce que la FFTT a officialisé la mise en place d’un nouveau CQP, ce qui suscite 
de nombreuses interrogations.  
 
 
POINT 7 -  SECRETARIAT GENERAL (Francine GUTH) 
 
  7.1- STATISTIQUES (Jean-Claude LIEBON) 
 
Le Secrétaire Général Adjoint, Jean-Claude LIEBON, fait un point de situation sur les licences.  
Nous comptons un certain retard par rapport à la moyenne fédérale qui peut s’expliquer par 
le fait que de nombreux clubs ne prennent leurs licences loisirs que fin juin.  
 
Jean-Claude LIEBON présente également une 1ère ébauche d’une étude qu’il a réalisée sur 
l’activité de nos pongistes licenciés compétition.  
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7.2- PREPARATION DU CONSEIL DE LIGUE DU 24 JUIN 2023 
 
Le Président, Christophe PORTE, revient sur la programmation de ce Conseil de Ligue. Après 
consultation de tous les membres, il est décidé de le reporter d’une semaine sous un format 
identique, c’est-à-dire le samedi 1er juillet 2023.  
En l’absence de la Secrétaire Générale, Francine GUTH, le Directeur Général, Vincent 
BLANCHARD présente une proposition d'ordre du jour du prochain Conseil de Ligue, qui 
recueille l’assentiment de tous. 
 

7.3- MISE A JOUR DU CALENDRIER REGIONAL 
 
Le Président, Christophe PORTE, propose de fixer la date de l’Assemblée Générale de la Ligue 
au dimanche 12 novembre et, en conséquence, de fixer les Interclubs Régionaux et la Coupe 
Nationale Vétérans au samedi 11 novembre.  
 
Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
 
POINT 8 - INFOS DU MANAGER DU DEVELOPPEMENT ET DE LA PERFORMANCE 

  (Guillaume KRATZ) 

 
Le Manager du Développement et de la Performance, Guillaume KRATZ, présente les 
derniers résultats des Championnats de France avec la médaille d’argent de Charlotte LUTZ 
en Seniors et les médailles de bronze d’Elise PUJOL et Léa MINNI en doubles juniors filles. 
 
Il revient également sur les derniers stages ainsi que sur les sorties nationales et 
internationales de nos joueurs. 
 
Il annonce la composition du Pôle Espoir pour la saison 2023/2024 avec un effectif de 12 
joueurs (3 sorties et 2 entrées) et évoque la réflexion autour de la création d’un Centre de 
Performance Régional.  
 
 
POINT 9 - DIVERS  
 
Plus aucune question n’étant soulevée, le Président remercie les participants pour leur 
présence et clôt la réunion. 
 
 
 
La séance est levée à 21h10. 
 
 

 Le Président      Le Secrétaire Général Adjoint 
 Christophe PORTE     Jean-Claude LIEBON
 


